

CIENT MIL PERSONAS SE MANIFIESTAN ANTE EL PALACIO IMPERIAL NIPON PIDIENDO LA DESTITUCION DEL GABINETE

Tokio. — Una muchedumbre integrada por unas cien mil personas se manifestó ante el palacio imperial reclamando la destitución del Gabinete Yoshida. Entre los patrocinadores de la manifestación, figuraban comunistas y socialistas.—Efe.

SUBLEVACION DE MILICIANOS YUGOSLAVOS

Trataron de cruzar la frontera de Trieste pero el Ejército logró bloquearlas

Para pronto, otra reunión de los ministros del Exterior de EE. UU., Francia y Gran Bretaña

Trieste.—Poco antes de medianoche se escuchó un intenso cañoneo procedente de Yugoslavia. La policía dice haber recibido informes de otros lugares en el sentido de que también se han escuchado disparos de artillería. No se ha recibido ninguna notificación de que se estén efectuando maniobras militares que justifiquen el cañoneo. En otras fuentes se dice que cañones de 88 mm. habían entrado en acción a 16 kilómetros de Muggia. En algunos otros lugares, como Lipizza se dice haber sido fuego de ametralladora.

OTRA REUNION DE MINISTROS

Paris.—Un portavoz del Ministerio de Asuntos Exteriores francés, ha manifestado que el secretario de Estado norteamericano, Dean Acheson y los ministros de Asuntos Exteriores de Francia y Gran Bretaña, Robert Schuman y Ernest Bevin, se reunirán probablemente a principios de Abril, para discutir las diferencias sobre Alemania.

Añadió que la reunión se celebrará bien en Washington, durante la firma del pacto del Atlántico Norte o en Nueva York durante la apertura del segundo período de sesiones de la Asamblea general de las Naciones Unidas.

ERA UN MOTIN

Trieste.—Una compañía de la milicia yugoslava se ha amotinado en Villa del Nevoso y trató de cruzar la frontera con la zona angloamericana de Trieste, según informan refugiados llegados a esta ciudad procedentes de Yugoslavia.

Según los informantes los amotinados estaban bloqueados por las fuerzas yugoslavas en la frontera citada y hubo una escaramuza, resultando muertos tres milicianos y una mujer que les acompañaba.

Las fuentes aliadas creen que estos informes confirman el tirote que se escuchó anoche.—Efe.

FRACASO

Viena.—En relación con la partida de Londres para Belgrado del viceministro de Asuntos Exteriores yugoslavo comunican de la capital de Tito que cada vez está más extendida allí la impresión de que la actual reunión para el tratado de paz con Austria es un nuevo fracaso y que en breve será aplazada sin resultado.

DIRIGENTES ALEMANES ANTICOMUNISTAS HAN ESTUDIADO LA CUESTION DE LA UNIDAD DEL PAIS

"A LA DIVISION NOS Opondremos TODOS", DECLARA EL DIRECTOR DE LA ECONOMIA DE LA BIZONA

Militarización de los obreros en el sector soviético de Berlín

FRANCIA PROPONE A EE. UU. CAMBIOS TERRITORIALES

Francfort del Main.—El profesor Ludwig Erhard, director de la Economía de la Bizona, declaró a un corresponsal de la Agencia Reuter, que la reunión celebrada el domingo por la noche por dirigentes políticos alemanes no comunistas en Godesberg, para tratar de la unidad de Alemania, no estaba dirigida contra las potencias occidentales. Agregó que él asistió a la reunión y que, como se dijo en un principio, la reunión estuvo dedicada exclusivamente a discutir cuestiones relacionadas con la unidad nacional alemana.

Otro de los asistentes fueron el doctor Hermann Puender, jefe ejecutivo alemán de la bizona y Rudolf Nadelny, ex-embajador alemán en Moscú, a quien se considera como emisario de los soviets. Nadelny vive en la zona soviética y establece contacto con las autoridades rusa y en otras ocasiones, trata de establecer relaciones con las autoridades de las zonas occidentales, para tratar de la misma cuestión. "La invitación —dijo Erhard— era necesaria porque el desarrollo político en los últimos meses nos ha demostrado que lo que hoy es provisional —la división de Alemania— puede convertirse en algo definitivo. A ellos nos oponemos todos", ORDEMOS DE DETENCION A "BELICISTAS"

LOS RUSOS EXTIENDEN LA MILITARIZACION AL SECTOR SOVIETICO DE BERLIN

Berlin.—La Unión Soviética ha extendido su "militarización" en Alemania, al sector soviético de Berlín, según declaran informaciones alemanas. Agregan que los rusos están formando unidades armadas de trabajadores, en las fábricas del Este de Berlín, como ya existen en la zona soviética.

PROPUESTA DE CAMBIOS TERRITORIALES

Paris.—Francia ha propuesto a los Estados Unidos cambios territoriales en las zonas de ocupación de ambas potencias en Alemania según ha confirmado un portavoz del Ministerio de Asuntos Exteriores francés.

Si se realiza el cambio, los franceses controlarían Heidelberg, cuartel general norteamericano para Europa. También recibirían los franceses Karlsruhe y Mannheim.—Efe.

PROTESTA HOLANDESA

Francfort.—Holanda ha protestado ante los Gobiernos militares norteamericano y británico, por el contrabando de la zona soviética de Alemania. En la protesta se dice que tal actitud es una violación de los tratados internacionales y ha perjudicado grandemente el cumplimiento del acuerdo comercial holandés con la zona soviética.

ASAMBLEA DE LOS DAMNIFICADOS DEL HAVRE

El Havre.—Los damnificados de esta ciudad, se han reunido en Asamblea general y acordaron aprobar una violenta moción de protesta contra la indiferencia e incomprensión de los Poderes públicos para la reconstrucción de esa zona que tanto padeció durante el conflicto bélico último.—Efe.

ESCANDALO EN LA ASAMBLEA

Paris.—Jacques Duclos, dirigente comunista francés, ha acusado al Gobierno francés en la Asamblea nacional de desear una guerra preventiva contra la Unión Soviética. Estas palabras produjeron gran alboroto en la Sala.

Duclos hablaba al comenzar el debate sobre la moción de censura contra el Gobierno presentada por René Capitant, jefe de la minoría "degaullista" de la Asamblea.

Duclos atacó las declaraciones del jefe del Gobierno francés a la Agencia United Press. "El señor Queuille —dijo— alegó que la U.R.S.S. es un posible agresor. Dijo también el periodista norteamericano que nuestra frontera está ahora en el Elba. Si, señor Queuille, usted declaró que una invasión debe detenerse antes de que comience. Esto significa que usted favorece una guerra preventiva". En este momento, comenzaron las voces, los puñetazos en las mesas y los intercambios de insultos entre comunistas y no comunistas que duraron varios minutos. La mayoría de los ministros abandonaron la sala.

El presidente de la Asamblea, Herriot, advirtió a Duclos que si seguía insultando a los miembros del Gobierno y a la salida de la iglesia de San Pedro; y las representaciones oficiales de Burgos, en su visita al gobernador civil de Sevilla. — (Fotos FEDE)

NUESTRO LAUREADO ORFEON HA REGRESADO DE MADRUGADA

El ministro de Educación Nacional, al recibir a los coralistas, les felicitó por el gran éxito alcanzado en Andalucía

"Ni una sola inquietud de Burgos -dijo el Sr. Ibáñez Martín- ha dejado de ser atendida"

Madrid, 15 (De nuestro redactor enviado especial).—El Orfeón ha dado fin de modo espléndido a la que por muchos motivos quizá pueda ser considerada como la más fecunda de las giras realizadas durante su vida. Y el colorido puesto a tan extraordinaria excursión no ha podido ser más brillante ni más digno. Bajo el empuje severo del salón Goya del Ministerio de Educación Nacional —revestidas sus paredes con lienzos del insigne pintor aragonés—, el Orfeón ha celebrado el último acto oficial de su viaje.

Allí ha acudido a testimoniar su agradecimiento al ministro e hijo adoptivo de Burgos don José Ibáñez Martín y al Ilmo. Sr. Don Pedro Rocamora y Valls, director general de Propaganda, ya que el patrocinio de ambos ha hecho posible la gira espiritual, cultural y artística realizada por nuestra Masa Coral a tierras de Andalucía.

En el Ministerio y junto a los señores Ibáñez Martín y Rocamora se encontraban el subsecretario del Departamento don Jesús Rubio y el de Educación Popular don Luis Ortiz Muñoz; el director general de Primera Enseñanza, don Romualdo de Toledo; Bellas Artes, señor Marqués de Lozoya y de Enseñanza Universitaria, don Cayetano Alcaraz, así como otros altos cargos del Ministerio.

Efectuada la recepción de los coralistas, el presidente del Orfeón, don Antonio Martínez Díaz, pronunció unas palabras diciendo: "Nosotros nunca podemos suponer que nuestro viaje tuviese este remate. Teníamos el propósito de venir a darle las gracias por su patrocinio; queríamos decirle, señor ministro, que el éxito alcanzado en las tierras del Sur ha sido clamoroso y que las autogénes y el pueblo andaluz nos han colmado de atenciones, sin dejar de estar nunca a nuestro lado. Sabemos que aquellos aplausos, aquellos agasajos, no eran para las personas de nuestros coralistas, sino para el pueblo de Burgos, y a este respecto queremos decirle, señor ministro, que el éxito también ha sido rotundo. Llevamos un mensaje de hermandad a la región de Castilla de la región de Andalucía y en este aspecto hemos conseguido dar un paso más en el camino de la unidad nacional. La fusión de dos corazones: el castellano y el andaluz, sintiendo ambos muy en español."

Pero en esta misión de hermandad que asimismo se nos confió, también el éxito ha sido completo. Con ello no hemos hecho más que seguir las directrices que emanan de este Ministerio y que se encaminan al logro de la unidad absoluta entre todos los pueblos. Y con tal motivo, hemos escuchado algo que nos ha emocionado más. El Cardenal Segura en aquella función religiosa en que las autoridades sevillanas rodeaban a las burgalesas, dijo en su alocución: "Habiéis venido aquí a consolidar vínculos de arte entre dos regiones y a consolidar también vínculos de historia, porque páginas históricas se escriben cuando ciudades como Sevilla y Burgos estrechan su mano. Y habéis venido a ligar aún más los vínculos de afecto que entre ambas existen. Por esto, dijo el Cardenal, merecéis toda clase de placeres."

Y todo esto, lo que Burgos y el Orfeón han conseguido, se lo debemos a V. E. y al director general de Propaganda, presidente honorario de nuestra Masa Coral.

Así, pues, queremos reiterarles nuestro agradecimiento de una manera sencilla y castellana. De corazón, gracias.

El señor Martínez Díaz terminó su discurso dando vivas a los señores Ibáñez Martín y Rocamora, videntes que fueron entusiásticamente contestados.

GRATITUD DE LA CIUDAD DE BURGOS. A continuación, el señor Selgrat, representante del Ayuntamiento de Burgos, rogó al ministro que aceptase el homenaje que el Orfeón le ofrece, como testimonio de gratitud de Burgos, ya que la ciudad se siente obligada a hacer público testimonio de su reconocimiento al titular de un Departamento que tan vivas muestras de interés está dando por las cosas que se relacionan con la Cabeza de Castilla.

(Pasa a tercera página)

Procesión eucarística de adhesión a la Santa Sede por la condena del Cardenal Mindszenty



Río de Janeiro. — El Presidente Dutra con el Nuncio de S. S., Embajador de España y otras personalidades presencian el paso de la procesión eucarística celebrada con adhesión de Brasil a la Santa Sede por la condena del Primado de Hungría.—(Foto CIFRA)

EL CONSEJO ASesor NACIONAL APROBO EL PLAN ASISTENCIAL PARA BURGOS

Ascende a más de cuarenta millones de pesetas

Abarca la construcción de 800 viviendas para obreros y empleados

A su regreso de Madrid el delegado provincial de Sindicatos señor Anón, que ha asistido a las reuniones del Consejo Asesor Nacional Asistencial, ha hecho a la Prensa las declaraciones respecto al Plan Asistencial aprobado para nuestra provincia, que asciende a la cifra global de 40.130.250,30 pesetas.

El Consejo Asesor —dijo el señor Anón— aceptó sin limitaciones el plan presentado, que será desarrollado en el trienio hasta 1952.

La partida más importante se refiere a la construcción de viviendas en la capital: 500 para obreros y 300 para empleados, con un presupuesto total de 36.750.000 pesetas, de las cuales 3.675.000 pesetas corresponden a la aportación de la Delegación Nacional de Sindicatos a fondo perdido y el resto a otras aportaciones. La realización de este proyecto contribuirá decisivamente a la solución del problema de escasez de viviendas que tiene planteado Burgos.

En el aspecto de formación profesional, además de cubrirse la dotación normal de becas en el Taller-Escuela de Burgos está incluida la instalación de una Escuela de Albañilería en la capital, con un presupuesto de 315.000 pesetas y otra de Carpintería y Ebanoistería en Quintanar de la Sierra, que costará unas 200.000 pesetas. También se consignan 28.000 pesetas para cursillos de formación agropecuaria.

Para la Obra Sindical "Educación y Descanso" se han figurado 1.186.190,30 pesetas, distribuidas entre instalación del Hogar de Miranda de Ebro, competiciones deportivas, construcción de cuatro frontones en la provincia y un campo de deportes en la capital, ayuda a productores para asistir a residencias de Verano y celebración de la Semana del Productor.

La Obra "18 de Julio" dispondrá de 1.050.000 pesetas. De ellas 300.000 son para ampliación y mejora del edificio de la Policlínica; 500.000 para diversas dotaciones; 175.000 para adquirir una ambulancia y 75.000 destinadas a instalar un dispensario en la Barriada "Juan Vaque".

Finalmente las Obras de Artesanía y Colonización suman 105.000 pesetas como aportación de la Delegación Nacional de Sindicatos y 150.000 de otras dotaciones, consignadas para financiar el establecimiento de huertas familiares en la provincia y para contribuir a la Gran Feria de Castilla la Vieja.

El delegado provincial de Sindicatos ha expresado su satisfacción por la aprobación de este gigantesco Plan que la Organización ha de llevar a cabo en estos tres años. Destacó que ni una sola de las partidas o proyectos ha sido rechazada, aceptándose por el Consejo Asesor Nacional íntegramente la propuesta redactada por la Asamblea Provincial, integrada por representantes de todos los elementos productores burgaleses.

Inglaterra, principal cliente y abastecedora de España

La exportación nacional en 1948 fué superior a la importación, en 419.668 toneladas

Lo comprado, en cambio, ha valido 340 millones de pesetas más que lo vendido

Madrid.—Según datos de la Dirección de Aduanas el comercio exterior de España durante el mes de Diciembre fué de 583.973 toneladas en la importación y 616.828 en la exportación. El importe de dicho comercio fué de ciento veintiséis millones de pesetas oro en la importación y de ciento tres en la exportación. Esta es la mayor cifra obtenida en la exportación española durante los años 1947 y 1948 aproximándose únicamente el mes de Abril de 1948 con ciento siete millones de pesetas oro.

En comparación con el comercio de Diciembre de 1947 hay una disminución de cuarenta millones de pesetas oro en la importación y un aumento de cien millones de pesetas justos en la exportación.

El principal país en nuestras importaciones ha sido Inglaterra, seguido de Brasil y Argentina. Por primera vez desde hace bastantes meses Argentina deja de ser nuestro principal abastecedor.

En las exportaciones también es Inglaterra la primera, seguida de Francia. Durante todo el año 1948 las importaciones españolas han dado un total de 5.401.064 toneladas con aumento de 1.751.892 toneladas sobre el año anterior. Las exportaciones fueron de 5.820.732 toneladas con aumento de 1.145.467 respecto de 1947.

En el valor, las importaciones durante el año 1948 fueron 1.488.000.000 de pesetas oro con aumento de 321.000.000 de pesetas oro sobre el año precedente, mientras que las exportaciones arrojan un total de 1.148.000.000 pesetas oro con incremento de 262.000.000 en comparación con el año anterior. Cifra

Solemnes actos en Sevilla, con motivo de la estancia del Orfeón Burgalés



La estancia del laureado Orfeón Burgalés en Sevilla dió lugar a solemnísimos actos, a los cuales correspondió nuestro reportaje gráfico. Arriba, aparecen los orfeonistas al pie del altar del Santísimo Cristo de Burgos y el alcalde prestando juramento como Hermano mayor honorario de la Cofradía sevillana. A pie, el señor Díaz Reig, con el pendón regalado a la Hermandad; nuestra primera autoridad local, besando el anillo del Cardenal Segura a la salida de la iglesia de San Pedro; y las representaciones oficiales de Burgos, en su visita al gobernador civil de Sevilla. — (Fotos FEDE)

(Pasa a cuarta página)

AYER

Ha rendido viaje, felizmente, el laureado Orión Burgalés, después de su gira triunfal por Andalucía.

Las típicas "Estampas castellanas", ya famosas en diversas regiones españolas, han arribado a la ciudad del Beldu, se han asomado a la capital andaluza, como recio motivo para el estrechamiento de íntimos lazos filiales, cuya fortaleza se aumenta a través de estas emociones estéticas, que dicen al alma y que, por sobrias y sencillas, elocuentes y profundas, encierran una honda filosofía. Esa filosofía que tiene la verdad, forjada en siglos y siglos de Historia silenciosa y fecunda, aunque a veces desconocida.

El Orión, llevando a Andalucía el pabellón enhiesto de ese conjunto de melodías fervorosas y suaves, de esas plegarias y de esas canciones de siega y de romería, de esas estampas ancestrales de viriles luchas sustentadas en tradiciones que pasaron por el tamiz de los siglos, pregona el rico venar de nuestro tipismo, ritual a veces, burlesco otras, pero recio siempre y desconcertante para quienes desconocen la psicología castellana.

Embajada fraterna, filial, rica en valores positivos que despierta emociones en el alma y que descubre riquezas espirituales insuspechadas y cautivadoras. Esa es la obra meritísima que el Orión Burgalés tiene encomendada y desempeña con una plenitud admirable, digna del máximo aplauso. Ese aplauso que prodigamente le dirigen los públicos de toda España. Ese aplauso que, arrancando de lo más profundo de los corazones, florece espontáneo y entusiasta, como premio a una labor digna del máximo galardón.

Han regresado, después de ocho días de ausencia física pero de redoblada presencia espiritual, los orfeonistas burgaleses. En esta hora del retorno, todos cuantos nos enorgullecimos de nuestras tradiciones, todos cuantos nos consideramos dignos sucesores del legado espiritual que ellos tan cuidadosamente cultivan, al expresar la profunda satisfacción que su éxito arroja sobre nosotros, hemos de sentirnos vivamente satisfechos al comprobar en qué grado esos coralistas saben escribir, con sus canciones y sus danzas, con su esfuerzo perseverante y meritísimo, nuevas páginas de gloria para este Burgos, que tanto les admira y tanto les quiere.—B. 1.

INFORMACION SINDICAL

SINDICATO DE LA PIEL.

Se pone en conocimiento de todos los industriales zapateros-mediatas de la capital y provincia que en la actualidad no posean tarjeta de comprador de curtidos como tales mediatas, que pueden solicitar de este Sindicato, acompañando recibo de Contribución del año 1948 por el cual acrediten tributar por la tarifa cuarta, Epígrafe 991. Asimismo se avisa a cuantos mediatas reparadores de calzados y guarnicioneros solicitaron la tarjeta de comprador de curtidos durante el mes de Febrero último, que pueden pasarse por este Sindicato a recogerla, previo abono de su importe.

SINDICATO DE TRANSPORTE Y COMUNICACIONES.

A partir de hoy, día 16 de los corrientes y por rebasarse con mucho las peticiones de cupos extraordinarios de gasolina de las disponibilidades de este Sindicato se cierra oficialmente el plazo de presentación de instancias, no admitiéndose petición de gasolina de ninguna clase.

NUUESTRO TELEFONO 3015

ACTUALIDAD BURGALÉSA

Delegación provincial de Abastecimientos

DE INTERES PARA LOS INDUSTRIALES CAFETEROS

Durante los días 16 al 25 ambos inclusive, se procederá a efectuar una distribución de azúcar estuchado, entre los industriales cafeteros de esta capital y provincia, debiendo pensarse los interesados en estas Oficinas, a fin de hacerse cargo del oportuno vate.

Conferencias del Círculo Católico de Obreros

Disertación de don Ricardo Muro

De nuevo se vió ayer muy concurrido el amplio salón de actos del Círculo Católico de Obreros. Con frases breves hizo la presentación del conferenciante don Antonio M. Giménez Rico, poniendo de relieve sus méritos extraordinarios en el apostolado obrero en otras ciudades, antes de su venida a Burgos hace unos meses.

Fue recibido el orador con cariñosos aplausos por el auditorio. Amante extraordinario del apostolado social, el señor Muro habló con gran entusiasmo sobre este tema. Hizo observaciones atinadísimas sobre las características de esta actual labor, fruto indudable de su experiencia y de su espíritu de observación. Sobre todo supo animar a cuantos le escuchaban con su fervor extraordinario y con sus frases llenas de unción y de espíritu apostólico. Resumió elocuentemente las persecuciones de la Iglesia a través de los siglos, haciendo ver como la barquilla de Pedro siempre ha salido incluída de la lucha. Por lo tanto, también triunfaremos de esta avanzada anticristiana que ahora amenaza a la Iglesia en las masas obreras.

Felicito cordialmente al Círculo Católico de Obreros por su meritoria labor en el apostolado social en esta ciudad, animando a todos a la unión por este común ideal.

Frente de Juventudes

II CERTAMEN LITERARIO

El Servicio provincial de Cultura y Arte convoca el II Certamen Literario de los tres organizados que puntúan para los trofeos provinciales y en el cual podrán tomar parte todos los jóvenes de Burgos y su provincia.

El concurso está dividido en dos categorías, para muchachos hasta los 15 años sin cumplir y desde los 16 hasta los 21 años.

Los temas a desarrollar son: Para la categoría primera "La devoción a San José, en el Frente de Juventudes".

Este tema admite los siguientes puntos u otros semejantes:

a) Sagrados derechos de San José sobre Jesús y María; b) El Divino Niño sumiso a San José, Maestro de virtudes para el flecha; c) San José Maestro del niño Jesús en el oficio de carpintero (dignidad del trabajo manual); d) Poder y grandeza de San José; e) Poemas, cuentos, historietas, etc. en relación con este tema.

Para la categoría segunda "El Real y Pontificio Instituto Nacional de San Francisco Javier para Misiones Extranjeras de Burgos, en relación con los altos ideales del Frente de Juventudes". Este tema puede ser desarrollado estudiando alguno de los puntos siguientes:

a) Burgos, continuadora de la Obra Misionera Española por medio de su Instituto; b) Deberes y glorias que a Burgos le resultan de la obra evangelizadora de este Instituto; c) La "Unidad de destino en lo Universal" y el Seminario de Misiones; d) Semblanza de algún misionero o protector distinguido de este Instituto; e) Algún cuento, historietita o poema de un asunto relacionado con estas Misiones.

La extensión de los trabajos no podrá exceder de doce cuartillas escritas a máquina y a doble espacio, o bien manuscritas pero con una extensión equivalente.

Los trabajos irán firmados con un lema o pseudónimo, dentro del sobre de envío ir otro sobre pequeño cerrado con una tarjeta en la que se consignará el nombre, edad, domicilio y centuria, centro de trabajo o enseñanza que representen en la competición. En el sobre de envío se señalará el grupo o categoría a que se pertenece. Los trabajos se dirigirán al Frente de Juventudes señalando en el sobre "para el Certamen Literario".

El plazo de admisión de trabajos caducará el día 31 de Marzo.

Se establecen los siguientes premios: Grupo primero.—Primer premio.—75 pesetas y una suscripción por un año al Semanario "Juventud"; segundo premio, 25 pesetas y una suscripción por un año a "Juventud"; tercer premio, una suscripción por un año a "Juventud".

Grupo segundo.—Primer Premio, 100 pesetas y una suscripción por un año al Semanario "Juventud"; segundo premio 50 pesetas, y una suscripción al semanario "Juventud"; tercer premio, una suscripción por un año a "Juventud".

SE OFRECE

Ex-Industrial catalán, con diez años de escuela y veintidós de prácticas, afecto a la metalurgia, electricidad y saneamiento. Escribir al nom. 9928, Vergara, 11.—BARCELONA

NOTICIAS

CUPON PRO CIEGOS.—El número premiado con 25 pesetas correspondiente al sorteo del día de ayer, es el 544. Premiadlos con 250 pesetas los números terminados en 44.

CARTELERA DE ESPECTACULOS

COLISEO CASTILLA.—Sesión continua de 5 a 10, "El hijo de Montecristo" y "A las 9 lección de Química".

CINE AVENIDA.—A las 5'30, 7'45 y 11 "Vidas sangrientas". Estreno.

CALATRAYAS.—Sesión continua de 4 a 10, "El asombro de Brooklyn" y "Las inquietudes de Shanti-Andia". A las 11, "El asombro de Brooklyn".

CINE CORDON.—Sesión continua de 5 a 10, "Primer amor" y "La tragedia de la Bounty". A las 11, "La tragedia de la Bounty".

GRAN TEATRO.—A las 5'15, 7'45 "Viaje sin retorno".

POPULAR CINEMA.—Sesión continua de 4'30 a 11, "Primer amor" y "La tragedia de la Bounty".

CINE REX.—Sesión continua, de 5 a 10, "En un rincón de España" y "Venganza india". A las 11, el mismo programa.

SALA DE FIESTAS (Gran Teatro).—Conciertos, bailes y atracciones.

En los servicios de TRANSFUSION de sangre y plasma de los médicos diplomados del Instituto Español de Hematología y Hemoterapia, Elias Najer, (Espanol, 16) y Rodrigo de Sebastián (Victoria, 22 y 24), se necesitan DADORES DE SANGRE bien retribuidos.

OBSERVACIONES METEOROLOGICAS.—Barómetro: A las siete de la mañana, 690,7; a las diez de la tarde, 691,2 a las siete de la tarde, 690,1. Temperatura: Máxima a la sombra, 10,0 a las 14; mínima a la sombra, 3,6 a las 7.

Dirección y fuerza del viento.—A las siete de la mañana, WNE—10 km.; a las diez de la tarde, NE—40 km.; a las siete de la tarde, ENE—40 km. Recorrido, 465 kms.

FARMACIAS DE GUARDIA.—Hoy, miércoles, prestarán servicio de guardia las farmacias siguientes: Cano, Espolón 30 y Marcos, San Pablo.

Pisos libres

amplios céntricos, todo confort, vendo. Razón, esta Administración.

PETICION DE MANO.—Por nuestro ilustre amigo el insigne pintor e hijo predilecto de Burgos, don Marceliano Santa María y para su sobrino nuestro también querido amigo don Juan Antonio Arán, alto funcionario de los servicios técnicos del Ayuntamiento de Madrid, ha sido pedida en nuestra ciudad y a los distinguidos señores de Mar-

REGISTRO CIVIL

Durante el día de ayer se verificaron las siguientes inscripciones:

NACIMIENTOS. Luis Plana Pahart, María Pilar Cuesta Alonso, Santiago Alonso Gutiérrez, José Miguel Sanllejro Ruiz, Matilde Herranz Martínez, T. Juan Renda Monzón y José Luis Menle López.

DEFUNCIONES. Félix Valenín (Carcamo González, de Medina de Pinar, 28 años, Hospital provincial.

VIDA CATOLICA

SANTORA. SANTOS DE HOY.

Ss. Jilario, Agapito, Patricio, Heriberto, obs., Dionisio, Julián, mrs., Mártires canadienses.

Misa con rito simple y color morado, de la feria cuarta, segunda oración a cunctis, tercera omnipotens, cuarta y famulos, prefacio de Cuaresma.

SANTOS DE MAÑANA. Ss. Patricio, ob., José de Arimatea, Pablo, Alejandro, Teodoro, mrs., Gertrudis, v.g.

Misa con rito doble y color blanco, de San Patricio, segunda oración y Evangelio, último de la feria, prefacio de Cuaresma.

CUITOS. JUEVES EUCHARISTICOS.—Misas según costumbre. Hora Santa a las siete de la tarde en la iglesia de Venereables.

NOVENA DE SAN JOSE. CATEDRAL.—Capilla de San José. Por la mañana, a las ocho y tres cuartos, con misa. Por la tarde, a las siete.

SAN LESMES.—Por la tarde, a las siete y media.

CARMEN.—Por la tarde, a las siete y media, con exposición.

BENEDICTINAS DE SAN JOSE.—Por la tarde, a las siete.

AMBULANCIA

PARA TRASLADO DE ENFERMOS. San Cosme, 5.—Teléfonos, 2709-1547. BURGOS.

En todos estos casos los conductores deben conservar el lado derecho y anunciar su presencia, extremando las precauciones en tanto no se hayan cerciorado de que la vía se encuentra libre. Las infracciones se castigarán con multa.

Estas sanciones administrativas no excluyen las penales, que pudieran aplicarse con arreglo al artículo 563 del vigente Código Penal de 23 de Diciembre de 1944, según viene declarando reiteradamente el Tribunal Supremo al castigar con arreglo mayor y con la privación del permiso para conducir vehículo de motor, a los que con infracción de los Reglamentos cometen delitos por simple imprudencia o negligencia.

GRAN FERIA

de toda clase de ganados tendrá lugar en BRIVIESCA durante los días 19 y 20 del actual.

NOTICIAS

El primer grupo lo componían ocho viviendas, dotadas de cocina, servicios y cuatro habitaciones y su presupuesto total se elevaba a 46.744,92 pesetas. Los otros dos grupos constaban de 16 viviendas cada uno, con una habitación, cocina y servicios y su presupuesto será de 80.587,93 pesetas cada grupo.

Corresponderá satisfacer cada inquilino una renta mensual de 16 pesetas y dada la condición de hipoteca de que estas casas no podrán ser habitadas más que por obreros o empleados, de menos de 3.000 anuales de sueldo, puede resultar el precio de cada habitación de unos 10 a 12 pesetas mensuales.

El Ayuntamiento aprobó ayer las bases-estatutos y reglamento para el arrendamiento de dichas casas que la Corporación construya en la zona señalada.

—Ayer marchó a Palencia el capitán general de la Región, general Orozco, acompañado del general jefe de Estado Mayor y sus ayudantes. Visitó los cuarteles y los terrenos cedidos por el Ayuntamiento de Guerra para construcción de otros cuarteles. Fue objeto de varios agasajos y a las seis y media de la tarde emprendió el regreso a Burgos.

—La temperatura máxima de hoy fue de 14,0 al sol y de 6,7 a la sombra y la mínima a la sombra de 1,0.

Fernández - Villa Hermaños

BANQUEROS.—Casa fundada en 1872.

COMPRA-VENTA DE VALORES

Pago de cupones - Depósitos Caja de Ahorros

INTERESES QUE ABONAM: En libreta ordinaria ... 2 % anual. En imposiciones a 6 m. 2'50 % " " En imposiciones un año 3 % " " En o/o a la vista ... 1 % " "

PRIMER ANIVERSARIO DE LA SENORA

Doña María Luisa Urruela Angulo que falleció el día 17 de Marzo de 1948, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad (Q. E. P. D.)

Su apenado esposo, don Emilio Gómez; hijo, Alfonso; hermanos, doña Carmen, don José, doña Jesús y doña Herminia; hermanos políticos y demás parientes

Comunican a sus amistades, que el funeral que se dirá mañana jueves día 17 a las ONCE de la mañana, en la iglesia parroquial de San Cosme y San Damián, será aplicado por el alma de dicha señora, suplicándoles la encomienden a Dios en sus oraciones y la asistencia a dicho acto. Burgos, 16 de Marzo de 1949.

TERCER ANIVERSARIO DE EL SEÑOR

Don Estanislao Medrano Gil que falleció en Salas de los Infantes, el día 16 de Marzo de 1946 después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de S. S. R. I. P.

La familia ruega a sus amistades una oración por su alma

†
EL SEÑOR

Don Luis Aparicio Elizalde

(Secretario del Grupo Provincial Harinero, Abogado Procurador)

que falleció el día 20 de Enero de 1949

Q. E. P. D.

LOS FABRICANTES DE HARINAS DE BURGOS Y SU PROVINCIA

RUEGAN una oración por el eterno descanso de su alma y la asistencia al funeral que se celebrará en la iglesia de los RR. PP. Carmelitas, de esta ciudad, mañana, día 17 a las ONCE de la mañana, por cuyos actos de caridad les quedarán muy agradecidos.

Burgos, 16 de Marzo de 1949.

†

Las Misas Gregorianas que darán comienzo mañana día 17, a las once en el altar de la Virgen del Carmen, de la iglesia parroquial de San Lorenzo, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de

LA SENORA

Doña Rosa Bartolomé de la Fuente

que falleció el día 17 de Febrero de 1949

(Q. E. P. D.)

Sus familiares, ruegan a sus amistades la asistencia a dichas misas, por lo cual les quedarán muy agradecidos.

†

TERCER ANIVERSARIO DE EL SEÑOR

Don Estanislao Medrano Gil

Que falleció en Salas de los Infantes, el día 16 de Marzo de 1946 después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de S. S.

R. I. P.

La familia ruega a sus amistades una oración por su alma

ANUNCIOS ECONOMICOS

Arriendos
SE ARRIENDA lonja. Paseo Pisones, 17. Razón, San Lesmes, 1, 6ª derecha.
ARRIENDO piso con locales industriales. Razón, Ventós, 11 (carretera de Ordo).

Colocaciones
SE NECESITA cocinera. Razón, Casa del Paso, Palma, 15.
PASTOR se necesita para cuidado de ganado lanar. Dirigirse a Maximino López, de Palazuelos de Muñío.
MUCHACHA sabiendo algo de cocina, se precisa. Espolón, 42, principal.
MUCHACHO se necesita. Burcho Jimeno, 27, principal.
SE NECESITA muchacha para todo, con informes, muchacha sepa cocinar. Moneda, 15 y 17, primer piso, derecha.
MUCHACHA se necesita. Valdivia, 37, primero.

COMISIONISTAS: 30 por 100 artículos novedad. Apartado 3.013, Madrid.
COCHE silla niño, vendo. Santolices, 10, tercer, habitación 9.
POLLITOS Leghorn, Castellana Prat, de la Granja Ebro, sus encargos, gran des y pequeños, a Felipe Barriuso, Merendero Miraflores, teléfono 2901.
VENDO perra pedigrúe, raza pura, de 4 meses. Informes, Bar Sevilla, San Pedro de la Fuente.
OVOIDES, aserrín, leña de pino, servicio a domicilio. Avisos 2742.
SE VENDEN 2.000 tejas y varios machones procedentes de un cobertizo. Razón, Concepción, 14, obra.
GRANJA cunícola "Santa Eulalia" vende corderos seleccionadísimos, raza "Gigante de España Fardo". Palazuelos de Villadiego.

VENDO cachorros mastines, Informes, Barrio Gimenos, 8, taller mecánico.
VENDO silla niño Calvario, 18, 3ª izquierda.
VENDO una bicicleta de caballero y otra de señora. Victoria, 39, Frutería.
VENDO bombas, trompetas y caja música. Empresa, Almirante Bonifaz, 27 (San Pedro de la Fuente), Martín Iglita estanterías, mostradores.
POLLAS plena postura, gran rentado estado sanitario. Granja San Benito, Aparicio y Ruiz, 12.
VENDO bicicleta señorial, Almacén vinos Santillana, frente a La Terraza.
SE VENDE bicicleta señora, seminueva. Informes, San Lesmes, 14, Peluquería.
VENDO silla niño, San Pablo, 7, cuarto, derecha.
VENDO bicicleta Orbea, paseo, San Lucas 9, taller.
SE VENDE máquina coser, Vadillos, 20, cuarto, derecha, de 2 a 3.
COCHE seminuevo de niño y gabardina caballero, vendo. Santa Clara 57, C. cuarto.

OPOSICIONES Auxiliares, Gobernación, desde 17 años. Admitense señoras. Informes, sin compromiso, en Instituto A. R. S. A. Vega, 27.
Fincas
SE VENDE finca puebla, esta provincia, buenas comunicaciones. Informes, Colegio Farmacéutico, Burgos.
COMERCIAL Burgalesa Santander, 12, vende solar urbanizado, con mediana, cuatro plantas muy económico.
VENDO piso con cuadro grande y 200 metros terreno. Sanez de Santa María, San Juan, 65.
MARTINEZ, vende casa en dividida libre con magnífico gallinero y 600 metros terreno. Santander, 37,000.
COMERCIAL Burgalesa: Vende chalets libres distintas zonas, todos libres mucho gusto en construcción y decoración.
COMERCIAL Burgalesa: Vende pisos cinco habitaciones, servicios, 37.000 ocasión.
ALBILLOS: Calle Madrid, vendo libre subterráneo cinco habitaciones, baño, servicios y magnífica terraza. 56.000.

COMERCIAL Burgalesa: Vende casa nueva, sólida construcción amplios pisos y locales grandes, renta, 90.000. Precio, 1.100.000.
CANTERO: Vende plantas bajas zonas comerciales, otras muy amplias para industrias, almacenes, garajes, precios ocasión. Pisos 30.000, 35.000, 50.000. Melgar de Fernamental. COMEDOR roble, americana, bar. 12, habitación 7.
SE VENDE máquina avenida, tadora Ajuria num. 8, Concepción, 12, habitación 7.
VENDO muy barata casa, barrio San Pedro, locales, patio y pajar, propio para industria. Informar: Fernán González, 19, tercer, izquierda.
PRIGO: Dispone 400.000 garantía, primera hipoteca. Moneda 16.
FRICO: Vendo casa, cuatro plantas, bajos libres, Santa Clara, Moneda, 16.
PRICO: Solar, 1.200 me. agua alcantarillado. Vende pisos cinco habitaciones, servicios, 37.000 ocasión.
PRIGO: Gran oportunidad comprando planta baja y piso, cuatro habitaciones libres.

TRASPASO local. Informes, Cid, 20, primero.
TRASPASO local amplia, cinco mil pesetas, en Cid. Informes, Mola, Scrita.
CEDO dos habitaciones, sala, baño, cocina, calefacción, Madrid, 74, tercer.
PRICO: Gran mercadería, droguería, cuto por arrendamiento. Informes, 55.000 pesetas.
PRICO: Tienda de comestibles, dos pisos libre, hermosa renta, mas centro capital.
PRICO: Negocio de cristalería, urgente, ocasión. Moneda, 16.
Varios
QUINTANILLA, Comercial Administrativa, gestiones penales, guías, licencias, pasaportes y todo asunto que se le encomiende. Especialmente clonado automóviles. Residencia, San Antonio, 18.
OFICINAS: Los mejores objetos escritorio. Papeles, Quinlanilla, Plaza Vega, Teléfono 2429.
SEGUROS: Vida, incendios, accidentes en compañías Centenarias. Quinlanilla José Antonio, Chambari negocio productivo y de portuaria, con vivienda, por furgoneta o coche alquiler con tarjeta "E" Escribir, al num. 194, "Avance". Apartado 140, Burgos.
BRONQUIS, tos, catarrros, vias respiratorias, Pectobronqui.

Automóviles y accesorios
AUTOMOVILISTAS compra-venta. Consulte Agencia Quintanilla, le informará convenientemente. José Antonio, 18.
CAMIONETA 8 H. cinco ruedas, estrenar, todo bien, gasolina 225, oportunidad, 15.000 pesetas. Garage Central.
MOTOR "Chenard" 12 cc. ballos, rectificado, completo, cambio diferencial para 2.000 kilos; eje completo dirección vendiendo separado. Guarriñón Tapia, Vega, Burgos.

Compres y ventas
ASPIRADORA Electrolux vende. Academica Barbosana, Sanz Pastor, 14.

Enseñanzas
CLASES, ingreso Instituto, Comercio y Primera Enseñanza. San Agustín, 12, derecha.

Enseñanzas
CLASES, ingreso Instituto, Comercio y Primera Enseñanza. San Agustín, 12, derecha.

Enseñanzas
CLASES, ingreso Instituto, Comercio y Primera Enseñanza. San Agustín, 12, derecha.

Enseñanzas
CLASES, ingreso Instituto, Comercio y Primera Enseñanza. San Agustín, 12, derecha.

Enseñanzas
CLASES, ingreso Instituto, Comercio y Primera Enseñanza. San Agustín, 12, derecha.

SOBRE EL EMPLEO DE LA ESTREPTOMICINA

Por el Profesor F. BUSTINZA

El descubrimiento de la estreptomina representa un momento estelar en la Historia de la Medicina, pues hasta el presente es el medicamento más activo y eficaz in vivo frente al bacilo causante de la tuberculosis, vulgarmente llamado bacilo de Koch, en honor del benemérito investigador alemán Roberto Koch, su descubridor.

El 18 de Octubre de 1945 me entrevisté con el doctor Schatz, el brazo derecho del profesor Waksman en el descubrimiento de la estreptomina.

Waksman y Schatz observaron primero in vitro, es decir en placas de cultivo, que un determinado actinomiceto, el llamado "Streptomyces griseus", inhibía en las proximidades de sus colonias el desarrollo de ciertos microbios, entre ellos el causante de la tuberculosis. Cultivaron después ese "Streptomyces griseus" en medio nutritivo a base de extracto de carne, peptona, glucosa, cloruro sódico y agua y después de varios días de incubación en la estufa de cultivo a la temperatura de unos 24° a partir del líquido de cultivo metabolizado, es decir transformado por el crecimiento en su superficie del "Streptomyces griseus", y después de vencer muchas dificultades consiguieron aislar al estado de clorhidrato una base orgánica a la que llamaron estreptomina. Esta primera sal de la estreptomina obtenida por Waksman y Schatz, a fines de 1943 era muy impura, pero disuelta en agua inhibía en las placas y en los tubos de cultivo el crecimiento de muchas bacterias entre ellas el colibacilo causante de diversas afecciones llamadas colibacilares, el bacilo tifico y el Mycobacterium tuberculosis o bacilo de Koch.

Pero no se conformaron Waksman y sus discípulos con contemplar la inhibición de las bacterias sensibles a la estreptomina, sino que iniciaron experiencias de protección de animales de laboratorio con su estreptomina frente a bacterias que in vitro eran sensibles a dicha sustancia, y luego pidieron la colaboración de otros grupos de investigación, tales como el formado por Feldman y Hinshaw los cuales en la Clínica Mayo en Rochester, realizaron los primeros ensayos en cobayos tuberculizados y demostraron de una manera contundente la acción extraordinaria de la estreptomina frente al bacilo de la tuberculosis y la posibilidad de vencer con dicho medicamento una tuberculosis experimental previamente establecida en cobayos.

Luego ha sido una verdadera legión de investigadores los que han entrado en acción, unos para estudiar la estructura química del nuevo medicamento y entre ellos merecen distinción especial el equipo de Folkers del Instituto Merck para investigaciones terapéuticas en Rahway E. U., otros acometeron el difícil problema de la realización industrial de la estreptomina y también merecen ser destacados los biólogos e ingenieros de la citada firma norteamericana Merck and Co., ya que ellos fueron los primeros en dar realidad industrial a la estreptomina y la pusieron a disposición de la humanidad doliente, otros se consagraron al estudio de las propiedades farmacológicas de la estreptomina y merecen destacarse el equipo de Molitor también perteneciente al Instituto Merck de Investigaciones Terapéuticas; y los clínicos se dedicaron a ensayar y a precisar sus propiedades terapéuticas, mereciendo destacarse entre ellos los investigadores de la Clínica Mayo anteriormente mencionados.

Como consecuencia del gran volumen de investigación que se ha realizado alrededor de la estreptomina, en estos cuatro últimos años, podemos decir que es eficaz para el tratamiento de la tuberculosa y de la peste bubónica, para el tratamiento de las infecciones producidas por "Escherichia coli" vulgarmente llamado colibacilo y para el tratamiento de las infecciones producidas por el "Haemophilus influenzae", y también podemos decir que ha prestado y que presta grandes servicios para el tratamiento de ciertos tipos de tuberculosis.

Pero que la estreptomina sea un valioso medicamento para el tratamiento de diversas enfermedades para las cuales la penicilina es eficaz, no quiere decir que sea un medicamento superior a la penicilina, sino sencillamente que llena algunas de las penicilina, pero sin que esto equivalga a decir que puede la estreptomina reemplazar a la penicilina en las enfermedades en las que este medicamento está consagrado como eficaz.

Es decir, la penicilina sirve para el tratamiento de determinadas enfermedades y la estreptomina para el tratamiento de otras enfermedades, aunque en algunos casos en que ha fallado la penicilina en procesos infecciosos en que la índole del germen cuba esperar que el tratamiento con penicilina sería eficaz, al ver que no respondían a dosis grandes de penicilina, de lo que podía inferirse con cierta probabilidad de certeza, que se trataba de estirpes-penicilina-resistentes, se cambió la medicación y se inició con éxito el tratamiento con estreptomina. Pero insistió en que estos casos son más bien excepcionales y como norma queda bien entendido que tanto la penicilina como la estreptomina están indicadas específicamente en determinadas enfermedades.

También es necesario divulgar el que el manejo de la estreptomina no está exento de peligros, pues es un medicamento con cierta toxicidad, pequeña a dosis terapéuticas, pero si es la estreptomina lo suficiente tóxica para que nadie se la aplique sin previa prescripción facultativa médica y naturalmente siempre bajo el control y la vigilancia directa de un especialista.

Con respecto al empleo de la estreptomina en los procesos tuberculosos, en estas líneas destinadas al gran público solamente dire: que esta la estreptomina indicada en todos los casos de tuberculosis miliar y meningitis tuberculosa; también en las localizaciones laringeas, traqueales y bronquiales, y en los procesos pulmonares recientes difusos de tipo aparentemente exudativo, pero no se recomienda la estreptomina en los procesos pulmonares cuando una gran porción del parénquima pulmonar está destruido, ni en lesiones pulmonares pequeñas de buen pronóstico, ni en lesiones estables, ni cuando responden a los tratamientos clásicos, ni en las fases terminales crónicas destructivas.

Es decir, el enfermo tuberculoso y sus familiares deben tener presente que antes de aplicarse la estreptomina es necesario que lo haya dispuesto así el médico y que durante el tratamiento con ese medicamento debe el especialista seguir vigilando la evolución del proceso.

Uno de los inconvenientes de la estreptomina es que posee propiedades neurotóxicas y por eso en los tratamientos prolongados la función vestibular del octavo par de nervios craneales está afectada. Otro inconveniente grave de la estreptomina es que en los tratamientos prolongados, se desarrolla con mucha frecuencia el bacilo tuberculoso resistente a dicho medicamento y hasta el extremo que a veces ya no es posible seguir la medicación con estreptomina, pues no se logra respuesta terapéutica.

Un gran progreso ha significado la obtención a partir de la estreptomina de un derivado nuevo llamado la dihidroestreptomina que tiene dos átomos más de hidrógeno que la estreptomina y cuya actividad frente al bacilo de Koch es exactamente igual a la que tiene la estreptomina y siendo su ventaja la de que es mucho menos neurotóxica que la estreptomina. Fueron también Folkers y colaboradores de la Merck and Co. los primeros en lograr por síntesis, a partir de la estreptomina, el nuevo derivado llamado dihidroestreptomina, cuyo uso se va generalizando en la actualidad a medida que las fábricas de estreptomina van orientando sus instalaciones hacia la obtención de este derivado.

Pero, por desgracia, el bacilo tuberculoso también puede adquirir resistencia a la dihidroestreptomina y por eso el ideal sería lograr un derivado de la estreptomina que, conservando su actividad antimycobacteriana, no diera lugar a que en el bacilo de la tuberculosis se desarrollara resistencia a dicho medicamento.

De todas formas, gracias a la labor de investigación de Waksman y colaboradores primero, y después de algunas decenas de investigadores, disponemos hoy de un medicamento, la estreptomina, que bien manejado ha salvado la vida a muchos enfermos tuberculosos y no tuberculosos, los cuales sin su empleo hubieran fallecido fatalmente y en muchísimos casos la estreptomina ha servido para prolongar la vida a enfermos tuberculosos durante días, semanas y meses... pero bien entendido que no está indicada la estreptomina en todos los tipos de tuberculosis.

El descubrimiento de la estreptomina representa, pues, un paso grande en la lucha sin tregua que debemos todos entablar contra el bacilo causante de la llamada peste blanca; pero tengamos bien presente que esa lucha ha de ser difícil y muy laboriosa, y para tener cierta probabilidad de salir airoso en la empresa magna de desterrar de la sociedad el aspecto de la tuberculosis, es necesario coordinar todos los esfuerzos, pues además de luchar contra el bacilo de Koch mediante agentes físicos o mediante agentes medicamentosos o mediante tratamientos quirúrgicos, es necesario realizar algo que es muy fundamental y es de procurar mejores condiciones de alimentación y vivienda para las clases humildes, pues entre los desnutridos y débiles donde encuentra terreno más adecuado el Mycobacterium tuberculosis.

Exclusivo para DIARIO DE BURGOS

Prohibida la reproducción

Diario de Burgos

CADA DIA UNA COSA CURIOSA

EL PRIMER PREMIO DE LA LOTERIA EN MIRANDA DE EBRO

Madrid.—En el sorteo de la Lotería Nacional han resultado agradados con las cantidades que se indican, los siguientes números:

Primero: Núm. 6.537, premiado con 400.000 pesetas. Zaragoza, Coruña, Mérida, Ponte Genil, Miranda de Ebro
Segundo: Núm. 16.939, premiado con 200.000 pesetas. Madrid, Barcelona, Palma de Mallorca
Tercero: Núm. 20.023, premiado con 100.000 pesetas. Ripoll, Eibar, Logroño, Alora, Melilla
PREMIOS CON 6.000 PESETAS
10.467, Vigo, Barcelona, Bilbao, Sevilla, Madrid.
25.768, Madrid.
29.658, Madrid.
34.958, Madrid.
37.253, Barcelona.
44.625, Madrid.
41.194, Barcelona, Jerez de la Frontera, Sevilla, Coruña, Zaragoza.
46.757, Badajoz.—Cifra

CINE CORDON VIERNES DE GRAN MODA GALAS DE PLENAS Presentación de



Risas, humor, regocijo, alegría, el delirio, todo envuelto en

OLE, TORERO

MAS DE CIENTOS MIL POLACOS ESPERAN LA OCASION PARA REBELARSE CONTRA LA OPRESION COMUNISTA

FRANCFORT. (Servicio especial de crónicas "Eie"-United Press). Prohibida la reproducción.

Más de cien mil hombres perseguidos y adversarios acérrimos del comunismo se encuentran actualmente guardados en los bosques polacos, esperando el momento en que sus aisladas escaramuzas de hoy se conviertan en una abierta rebelión contra las autoridades soviéticas de Varsovia.

Estos cien mil hombres son, combatientes del A. K., el Ejército nacional de Polonia declarado fuera de la ley, cuyos dirigentes tratan de unirse con el Ejército de liberación, para derribar el Gobierno comunista.

Actualmente los dirigentes creen que los actos de sabotaje, los atentados y las emboscadas deben evitarse para no dar lugar a las represalias que toman los rojos contra los miembros conocidos del A. K. o sus familiares. Sin embargo esta política no impide que, en ocasiones, surjan choques inevitables, en los que los miembros del A. K. se enfrentan con patrullas aisladas de la policía o del Ejército regular. Pero la misión más destacada de estas fuerzas es mantener entre ellas vivo el espíritu de libertad, independencia y amor a la patria, preparándose al mismo tiempo para el día, que no ven lejano, en que tenga que empeñarse en una guerra abierta de liberación de su país.

Además del Ejército nacional, —este A. K. que conserva cien mil miembros escondidos por los bosques del país— dos tercios secretos se extienden desde los círculos polacos exiliados de Londres hasta Polonia, atravesando sutilmente el telón de acero. Uno es las W. R. N. o "Sociedad para la libertad, igualdad e independencia", socialistas polacos en Londres y que se dice actúa aun en franca lucha con los comunistas. Otro es la W. I. N. o "Sociedad de libertad e independencia" organizado en 1946 por los polacos de Londres de los grupos de resistencia e información que se opusieron a la ocupación alemana.

La W. I. N. tuvo actividad en forma de resistencia armada hasta que las elecciones de la postguerra llevaron a los comunistas al Poder. Luego, la organización pasó totalmente a la clandestinidad y ahora se cree que es principalmente una organización de información y planeamiento.

Una de las labores de los miembros del Ejército nacional polaco consiste en su infiltración en las organizaciones comunistas. De este modo consiguen minar al adversario, debilitar su moral y destruirlo, desde dentro, en el caso de un abierto y decisivo choque. Otros muchos miembros del Ejército nacional son miembros de las organizaciones comunistas, para poder llevar sobre sí armas legalmente ya que tal derecho está concedido a los comunistas por el solo hecho de estar afiliados al partido.

La infiltración en las filas comunistas obedece a una consigna de los dirigentes de la resistencia clandestina. Estimulan estos hombres que declaren ahora abiertamente la revolución es un gesto heroico como inútil. Desde el interior de las organizaciones comunistas es fácil preparar más eficazmente la subversión al mismo tiempo que se siembra la confusión en el adversario y se produce el máximo descontento entre el enemigo.

Un médico parisiense, conocido por "el hombre milagroso" ha sido detenido y encarcelado por usar su propio suero y utilizar un Instrumental sucio

París.—Tito Schipa, el famoso italiano, tendrá que pagar 16.000 francos de indemnización a una enfermera portuguesa, según una noticia llegada de Lisboa. Al parecer dicha enfermera, Adelaida Cardoso Motz, entabó proceso contra Tito Schipa acusándole de no haber cumplido este el contrato celebrado entre ambos para el cuidado de un hijo del cantante. Según la denuncia, dicho contrato obligaba al pago de mil escudos en Portugal y dos mil cuando estuvieran en el extranjero. Y Tito Schipa manifiesta que si faltó al compromiso, dejando de abonar las cantidades correspondientes a cierto tiempo fue porque no consiguió de las autoridades americanas el permiso de entrada para la enfermera que, por lo tanto, tuvo que volver a su casa y no cumplir su misión en ese tiempo.

El Tribunal de Trabajo de Lisboa desestimó la denuncia, pero la enfermera cuestionó recurrió al llamado tribunal administrativo, que revocó el fallo del anterior.

EL "HOMBRE MILAGROSO" DE PARIS, DETENIDO Y ENCARCELADO

París.—El Dr. Paul Desmaret, "el hombre milagroso de París", ha sido detenido y encarcelado acusado de haber causado la muerte de varias personas mediante la administración de su propio "suero" y a causa, también, de la utilización de un instrumental sucio. Desmaret venía siendo solicitado por miles de enfermos de tuberculosis y cáncer que formaban largas colas a la puerta de su establecimiento especial de cura, del que se habían extendido grandemente rumores muy optimistas.

CONCLUYE UNA ORIGINAL APUESTA

Hendaya.—Han llegado al puente internacional, límite fronterizo franco-español, los cinco oficiales británicos que, por una apuesta, salieron de Inglaterra con solamente diez libras esterlinas por todo capital, para llegar a la frontera española. Sus pasaportes han sido sellados por las autoridades francesas y sacaron unas fotografías del territorio español. A su llegada a Hendaya todavía disponían de mil novecientos francos para emprender el regreso.—Eie

ESTAFETA MADRILEÑA

IMPORTANTE PEDIDO DE MATERIAL FERROVIARIO A INGLATERRA

Parece que los "ases" taurinos son enemigos del estoque de madera

MADRID.—(Crónica de nuestro colega responsable Antonio de ERGOYEN).

Calculada la cosecha de trigo de 1948 en veinticinco millones de quintales métricos, con un déficit tal vez de diez millones, son necesarios ochocientos quince millones de pesetas en números redondos (partiendo de un precio y cambio inmejorables) para adquirir el trigo con que tender el puente que nos lleve a la próxima recolección.

Esto, con fría objetividad, nos dice hoy la revista "Criterio" en uno de sus más interesantes secciones.

Como contrapartida —añade después— a nuestra difícil postura, la cosecha en las Américas ha sido excelente, sus arrozales están abarrotados, los precios internacionales descienden, y ello permite asegurar que el trigo que sobre pueda venir a Europa y abarbar las costas españolas en los puertos que sean necesarios y acaba su comentario con estas palabras:

"Cuales sean los puertos de procedencia importa, pero importa menos y solo en función del gesto más o menos cordial con que se nos entregue. Si en unos no nos pudieran despachar barcos, otros nos los enviarían, tal vez con melancolía por nuestra parte, pero seguramente en condiciones económicas más favorables."

Porque la realidad es esta, apunta también "Criterio" que en la lucha que, sin temor a exageración podemos calificar de titánica sostenida por España desde 1939 para dar a su pueblo el pan de cada día, los sentimientos más generosos de quienes nos ayudan chocan en los records de su camino con dificultades económicas y políticas que obligan a una continuidad y despierta vigilia. Una sequía bíblica, escasez de

operos y ganado y, sobre todo, falta insuperable de abonos nitrogenados han dado lugar a que arrastremos año tras año cosechas deficitarias. Y no hay que olvidar que la situación de 1939 proclamaba veinte millones de quintales de déficit.

MATERIAL. Una agencia inglesa FERROVIARIO anuncia que España ha hecho a Inglaterra un importante pedido de material ferroviario, consistente en más de trescientos mil metros de tubo de caldera y de chimenea de locomotora, necesarios para las importantes reparaciones que se están efectuando ahora en los ferrocarriles españoles.

ODISEA. O historieta de cómo ALIMENTICIA cien kilos de coliflores van subiendo de precio. Es desde luego, una historia francesa que tiene también sus aplicaciones en otros países. Veamos. En el primer dibujo aparece el modesto agricultor que cobra por los cien kilos trescientos francos, más tres de impuesto. Después viene el transporte de almacén al distribuidor, ciento cincuenta francos. A continuación el embalaje, cincuenta francos; seguidamente la reparación para la venta, cincuenta francos; el ferrocarril, trescientos cuarenta y dos; el beneficio del mayorista, noventa y cuatro; por partes al detallista, trescientos; el beneficio de detallista, quinientos; y el impuesto local, treinta y seis. Si ahora suman ustedes estas partidas, todas ellas razonables, verán que la suma es de mil ochocientos sesenta y cuatro francos contra los trescientos que cobró el modesto agricultor que decidió plantar como negocio para él, coliflores.

ELOGIO DE LAS ANGLAS. No sé si muchos bilbaínos nos se ruborizarían al leer este elogio poético en demasía que ha hecho un gastronomo inglés. Según un divertido reportaje anónimo que tengo a la vista. Oído al parche: —Las anglas son rafanicas esmerchadas, flecos interiores del agua turbidamente diafana; saben a cohombros de mar y se ofrecen como multitud de joyel apresada en una red de aceite; producen en el paladar la misma sensación que el tacto produce al apretar los flecos de un mantón de Manila. Las anglas saben a seda.

HABLA. Muy interesantes Luis LAZURTEGUI sus declaraciones que publica hoy en "Semanán" Luis LAZURTEGUI, jefe del Departamento de Federaciones de la Delegación Nacional de Deportes. El preámbulo que lleva la entrevista es un cariñoso recuerdo de la labor deportiva de Lazurtegui en sus tiempos mozos. Se alude, naturalmente a su magnífico empuje al hacer del "Arenas" un equipo de los "gloriosos". Luis Lazurtegui ha dicho que con un sistema metódico de preparación y la adecuada ayuda económica del Estado España desempeñará un buen papel en los Juegos Olímpicos de Helsinki, que tendrá lugar en 1952.

—La participación en dichos juegos es segura, —dice Lazurtegui—, y en mayor escala que en Londres; y más deportes y, consecuentemente, con mayor número de participantes, si bien despus de una selección concienzuda. Por esta circunstancia confía en la calidad que nos permita desempeñar un buen papel; brillante en algunos deportes y decoroso en los demás. Es posible que se elimine alguna especialidad, aquella en que, nuestras posibilidades sean demasiado remotas; pero en cambio podremos representar en 1952, como son el baloncesto y el water-polo, por ejemplo. La Delegación Nacional de Deportes ya tiene los informes de las treinta y ocho Federaciones nacionales y se estudia actualmente en sus detalles para empezar pronto un sistema metódico de preparación. Confiamos mucho en el apoyo decidido por parte de los organismos del Estado, que ya se han dado perfecta cuenta de la importancia del deporte; de que es un medio seguro de ir obteniendo selecciones de individuos capacitados en el orden físico y moral, para el mejor servicio de su Patria.

CIFRAS ASTRONOMICAS Luis LAZURTEGUI de FUTBOLISTAS que ha dado estos pormenores: —Tenemos quince Federaciones regionales de Fútbol, dos mil ciento setenta Clubs federados, veintiseis mil quinientos sesenta y cuatro licencias y tres mil siete profesionales, o sea un total de treinta mil quinientos sesenta y una licencias. Y en contrapartida existen treinta y seis Federaciones regionales de ajedrez, que representan doscientos ochenta y dos Clubs y nueve mil quinientos veintinueve licencias...

CIENTOS MILLONES DE FRANCS PERDIDOS EN EL INCENDIO DE UNA GRAN MANUFACTURA DE PELETERIA FRANCESA

Se llevan un broche que vale dos mil libras esterlinas, de una joyería en pleno centro de Londres

Ausere.—Un importante incendio se ha producido en una gran manufactura de peletería. Las pérdidas sobrepasan los cien millones de francos y como consecuencia del mismo un centenar de obreros queda, por el momento, sin trabajo.—Eie.

ROBAN UNA SUBDITA RUSA EN EXTRANJERAS CIRCUNSTANCIAS

Niza.—En la carretera de Niza a Cannes, ha sido descubierta, abandonada, una joven en completo estado de inconsciencia. Se trata de Natschu Vrosky, subdita rusa, nacida en Vladivostok en 1917, quien declaró tan pronto como le despertaron los efectos de la droga, que había sido conducida en automóvil por un amigo y otros dos hombres con dirección a Montecarlo, pero que, a mitad del camino, los tres ocupantes del vehículo se precipitaron sobre ella arrebatándole el bolso, que contenía cincuenta mil francos, divisas extranjeras y sobre todo, ciertos documentos, de los que se ha resistido a dar detalles. De momento solo se conoce un detalle cierto y es que Natschu trata, por todos los medios, de proteger a sus agresores, de quienes no quiso facilitar sus nombres. —Eie.

ROBO DE UN BROCHE POR VALOR DE DOS MIL LIBRAS ESTERLINAS

Londres.—Después de romper el escaparate de una joyería, en pleno centro de la capital, en Hayfair, varios ladrones se apoderaron de un broche, cuyo valor sobrepasa las dos mil libras esterlinas.—Eie.

APURALA A SU AMANTE Y LUEGO SE PRESENTA A LA POLICIA

Barcelona.—Se presentó en la Comisaría de Sans una joven que manifestó acababa de dar muerte a su novio. Persuadido el Juzgado de guardia en el lugar indicado encontró a un hombre ya cadáver, con una herida en el cuello producida por arma blanca. La joven dijo llamarse Beatriz Serano y se enteró de que éste era casado. Al allearse su conducta, Matel el dijo que abandonaría a su mujer para irse con ella, cosa que no cumplió. Por ello riñeron y Beatriz propino a su novio una puñalada en el cuello, produciéndole la muerte.—Cifra.

BELGICA COMUNICA OFICIALMENTE SU ADHESION AL PACTO ATLANTICO

Suecia permanecerá al margen del acuerdo

Bruselas.—Belgica ha comunicado oficialmente a los Estados Unidos que se sumará al propuesto pacto del Atlántico Norte.

El primer ministro Paul Henri Spaak saldrá para Nueva York el 26 de Marzo, a bordo del "Queen Mary", para la firma del acuerdo.

SUECIA NO SE UNIRA

Nueva York.—El embajador de los Estados Unidos en Suecia, Matthew, que llegó a Norteamérica anoche a bordo del "Queen Mary", ha declarado a los periodistas que está convencido de que Suecia no se unirá al pacto del Atlántico. "Si estallara un conflicto en Europa, —agregó— no debemos dudar hacia dónde irían las simpatías de Suecia. Pero tampoco debemos poner en duda que procurará por todos los medios conservar su neutralidad".

OLE, TORERO

El jueves, la erección más formidable de SANDRINI, en

OLE, TORERO

Moción gaullista rechazada

(Viene de primera página)

La Asamblea le privaría del derecho de hacer uso de la palabra. Los 193 comunistas y simpatizantes reanudar entonces sus insultos y puñetazos, zahiriendo a los no comunistas durante diez minutos.—Eie.

GRAN TEATRO

La historia emotiva de un hombre audaz y temerario que nunca acató la ley, pero a quien esclavizaron los brazos de una mujer enamorada

VIAJE SIN RETORNO

Merle Oberón, George Brent y Pat O'Brien, en una auténtica super-producción Warner Bros

CORDON POPULAR CINEMA

PRIMER AMOR y LA TRAGEDIA DE LA BOUNTY

Inocente... después de sufrir nueve años de prisión

Como indemnización le han pagado 10.000 dólares

Sin embargo, en la lápida de su supuesta víctima continuará grabado su nombre, como asesino

Wilmington (Carolina del Norte). Hamp Kendall, condenado por asesinato, acaba de ser liberado a la edad de setenta y un años, después de haber sufrido nueve de prisión. El verdadero autor del crimen ha confesado en su lecho de muerte, y el señor Kendall ha recibido del Estado de Carolina del Norte una indemnización de 10.000 dólares. Pero el gobernador, señor Gregg Cherry, no ha podido darle satisfacción en uno de los puntos que deseaba. El hombre que había sido injustamente acusado continuará siendo por la lápida de la pequeña ciudad de Caldwell County, continuará llevando la siguiente inscripción: "Aqui yace Lawrence Nelson, robado y muerto por Hamp Kendall". El gobernador Gregg Cherry ha declarado, en efecto, que no tenía la suficiente autoridad para hacer modificar la inscripción. Ha aconsejado al señor Kendall que se dirija a la familia de la víctima. Pero el difunto no tiene familia.

EL ARZOBISPO DN OTTAWA VISITARA EN BREVE ESPAÑA

Cherburgo.—Monseñor Alexander Vaehon, arzobispo de Ottawa, ha llegado a esta ciudad a bordo del "Queen Elizabeth". Permanecerá tres meses en Francia durante los cuales visitará los cetros católicos. Después visitará Roma, Portugal, Inglaterra, España e Irlanda.

OLE, TORERO

Una carcajada por minuto, dos horas para reventar de risas con

OLE, TORERO

CINE

Gran Teatro

«Viaje sin retorno»

Anticipando dos días su jornada "de gala", el Gran Teatro nos ofreció ayer el estreno de la película Warner Bros "Viaje sin retorno", obra dramática —trágica, mejor— ambientada en medio sociales de gran lujo —transcurrido toda ella, puede decirse, a bordo de un "suntuosismo trasatlántico"— en el presente caso, "transatlántico" y con personajes de circunstancias, pero en general y descontentas las convenciones del tema, dotados de humanidad y fuerza psicológica. Se basa en una falsa moral, una moral extraña a nuestro sentido católico de la vida, pero esto, sobre ser cosa, diríamos lógica, tratándose de un film salido de los estudios yanquis, queda velado por las incidencias de un argumento interesante en todo momento, de tintes melodramáticos y románticos que, quien va a dudarlo, cuenta con gran número de adeptos.

La realización técnica de "Viaje sin retorno" es perfecta en todos los sentidos, acreditando la firma que la presenta y la mano de un experto director. Y en lo que toca a la parte interpretativa sólo debemos hacer de la excelente labor de algunos de los repartido selectísimo, a cuya cabeza figuran, artistas tan famosos como Merle Oberón —su trabajo es admirable—, Binnie Barnes, Geraldine Fitzgerald, Pat O'Brien, y Frank Mc. Hugh.

Moción gaullista rechazada

La declaración del jefe del Gobierno fue recibida con grandes aplausos en los bandos gubernamentales.—Eie.

COLISEO Hoy de 5 a 10 (2ª parte) Última noche QUITACA DESDE 3 PESETAS

EL HIJO DE MONTECRISTO y LAS 9 LEGIONES DE QUIMICA

REX Hoy de 5 a 10 (2ª parte) Sigue con éxito triunfal EN UN RINCÓN DE ESPAÑA y VENGANZA INDIA

Sala de Fiestas No deje de admirar una auténtica novedad: ANGELIS PERAQUI con LOLITA DE CORDOBA ROSITA GERONA ORQUES "A GOYA" (Solo por unos días...)

OLE, TORERO La epopeya cómica del torero y del siglo con SANDRINI

AVENIDA HOY, 5.30, 7.45 Y 11 NOCHE IMPRESIONANTE ESTRENO VIDAS SANGRIENTAS

Cine Calatravas CONTINUA de 4 a 10 (Segundo pase a las 7.15) ULTIMAS Y DEFINITIVAS EXHIBICIONES

EL ASOMBRO DE BROOKLYN LAS INQUIETUDES DE SHANTY - ANIDIA

11. noche: "EL ASOMBRO DE BROOKLYN"

CINE CORDON GALAS DE PLENAS Presentación de

OLE, TORERO

OLE, TORERO

OLE, TORERO

OLE, TORERO